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Ata da 69ª Reunião Plenária Extraordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas do rio Paraíba 1 

do Sul, realizada aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às nove 2 

horas, virtualmente pela ferramenta zoom. Estavam presentes os servidores do DAEE que 3 

trabalham na Secretaria Executiva do CBH-PS, Roselânia Soares dos Santos (SP ÁGUAS/CBH-PS), 4 

Silvana Sampaio Righi (SP ÁGUAS/CBH-PS), Rodolfo Morais e Adalberto e os seguintes membros do 5 

plenário: Representantes da Sociedade Civil: Sr. Renato Veneziani (Titular - Sindicato Rural de São 6 

José dos Campos), Sra. Amely Fauser (Titular - H&H Fauser), Sr. Luiz Eduardo Corrêa Lima (Titular - 7 

Rotary Club de São José dos Campos Oeste), Sr. Laurentino Gonçalves Dias (Titular - Fundação 8 

Christiano Rosa), Sr. Edargê Marcondes (Titular – Sindicato dos Engenheiros do Estado De São Paulo 9 

– Vale do Paraíba), Sra. Sandra Maia de Oliveira (Titular – SINDAREIA)  para efeito de quórum, 10 

somando 6 (seis) membros do segmento Sociedade Civil. Representantes dos Municípios: Sr. 11 

Rogério Costa Manso (Titular – Prefeitura de Jacareí), Sr. Rodrigo da Silva Mangueira (Suplente – 12 

Prefeitura de Monteiro Lobato), Sr. Erick Machado Vasques (Suplente – Prefeitura de Lagoinha), Sr. 13 

Fabio da Silva Laurindo (Suplete – Prefeitura de Santa Isabel), para efeito de quórum, somando 04 14 

(quatro) membros do segmento Municípios, estando presente também o membro suplente: Sra. 15 

Oscarina Teodora Silva (Suplente – Prefeitura de Santa Branca) Representantes do Estado: Sra. 16 

Angelita Monteiro (Titular – SP ÁGUAS), Sr. Vitor Suzuki de Carvalho (Titular – SEMIL), Sr. José Carlos 17 

Simões Florençano (Titular – Secretaria da Saúde) somando para efeito de quórum 03 (três) 18 

membros do segmento Estado, estando presente também o seguinte membro suplente: Sr. 19 

Leonardo do Nascimento Lopes (Suplente – SEMIL). Para efeito de quórum, totalizaram 13 (treze) 20 

membros aptos à votar, quando da verificação de quórum. Justificaram a ausência: Sra. Maria 21 

Regina de Aquino (UNIVAP), Sra. Marcia Regina de Oliveira (FAPETI) e Sr. Rodrigo Teixeira de França 22 

(Instituto IS). Após a verificação de quórum, em segunda chamada, às 9h30, o Sr. Presidente inicia a 23 

reunião, agradecendo a presença de todos, inicia a pauta com a aprovação da ATA da 68ª Reunião 24 

Plenária Extraordinária do CBH-PS, realizada em 28 de agosto de 2025, sendo a mesma APROVADA 25 

por unanimidade. Passa então à Deliberação CBH-PS Ad referendum nº 21/2025, de 30 de setembro 26 

de 2025, que “Retifica os valores do empreendimento da Prefeitura Municipal de Cunha, proposto no 27 

2° Edital CBH-PS a ser financiado com recursos do FEHIDRO - exercício de 2025 - ANEXO II - 28 

Investimento da Cobrança.”, explicando aos presentes que se trata de um pequeno ajuste no valor, 29 

coloca em discussão, não havendo ninguém para discutir, coloca em votação, sendo APROVADA por 30 

unanimidade. Passa ao segundo item de pauta, onde convida a Sra. Débora Riva, contratada pela 31 

REGEA pela tomadora Vale Verde, que executa o Plano de Baia da UGRHI-2 – Paraíba do Sul – 32 

Quadriênio 2024/2027, em tela, Débora faz aos presentes uma apresentação do trabalho desenvolvido 33 

ao longo dos últimos meses, destacando a equipe, as bases legais, coleta de dados, acompanhamento 34 

do grupo de acompanhamento, diagnóstico, prognostico, plano de ação e programa de investimentos 35 

e  culminando da apresentação das linhas gerais do Plano, que deve ser aprovado nesta reunião pelos 36 

membros deste Comitê. Terminada a apresentação, o Sr. Presidente passa a palavra ao Sr. Leonardo, 37 

que conduziu o Grupo de Trabalho, o Sr. Leonardo inicia agradecendo à diretoria do CBH pela 38 

confiança, agradece também à Secretaria Executiva e ao Grupo de Trabalho, também salienta a 39 

importância do trabalho realizado pela equipe da REGEA, cita os desafios e superações durante este 40 

processo, cita também a satisfação em poder apresentar esse trabalho realizado. O Sr. Presidente 41 

também salienta que foi um trabalho muito desafiador, com muitas questões que foram sendo 42 

superadas ao longo do caminho. O Sr. Leonardo reitera a apoio recebido, cita ainda que agora inicia 43 

um novo processo de informar aos tomadores, prefeituras e demais interessados, para que as 44 

informações cheguem até os interessados. O Sr. Presidente também agradece a todos os envolvidos, 45 

e passa a discussão da Deliberação CBH-PS nº 022/2025, de 23 de outubro de 2025, que dispõe sobre 46 

aprovação da revisão e atualização do Plano das Bacias Hidrográficas da UGRHI- 2 Paraíba do Sul – 47 

Quadriênio 2024-2027, não havendo ninguém para discutir, coloca em votação, sendo APROVADA 48 

por unanimidade. O Sr. Presidente passa a palavra ao Sr. Vice Presidente, que agradece pelo trabalho 49 

desenvolvido na elaboração do Plano de Bacia e a oportunidade de estar mais uma vez participando 50 

desta plenária e ficando à disposição do Comitê. O Sr. Fábio pede a palavra, para tratar da revisão da 51 
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hierarquização, citando que seria necessário revogar a deliberação que está em vigor, passando a 52 

fazer por edital nas próximas oportunidades. O Sr. Presidente concorda com a fala do Sr. Fábio, 53 

pedindo que a Secretaria Executiva prepare a deliberação para revogação, para a reunião de 54 

dezembro, pede ainda que todos se esforcem para participar mais efetivamente do colegiado neste 55 

momento em que as demandas são mais tranquilas, para finalizar agradece à todos pela presença 56 

novamente e encerra a presente reunião.  57 


